

03.

Názov projektu:

Kombinuj a choď

Autor/ka: Tomáš Rakonczay

Stručný popis:

Projekt **Kombinuj a choď** bude príspevkom Mesta BB k Európskemu týždňu mobility na poukázanie negatívnych dopadov dopravy na kvalitu života v meste. Do projektu zapájame umelcov a širokú verejnosť, tak dospelých ako aj deti. Projekt bude prezentovaný v dňoch 21. a 22. septembra 2018 v rámci programu Festivalu svetla a tieňa 2018, kedy zároveň prebieha aj kampaň týždňa mobility. Ten vrcholí práve 21. septembra Dňom bez áut.

Ide o interaktívnu projekciu vizuálneho diela s témou propagácie nemotorovej dopravy na vybranú fasádu budovy. Bicykle stojace v rade, prepojené s projektorom a reproduktorom budú vyrábať elektrickú energiu vlastným pohonom dobrovoľníkov z verejnosti. Návštevníci a hostia festivalu budú mať možnosť vyrobiť svetelné efekty, rozsvietiť budovu vlastným pohonom.

Popis projektu:

Projekt **Kombinuj a choď** bude príspevkom k zvyšovaniu povedomia širokej verejnosti o užitočnosti využívania ekologických foriem dopravy pri presunoch po meste. Nie len mesto Banská Bystrica, ale aktuálne aj mnohé ďalšie mestá majú denne problémy s rannými a popoludňajšími dopravnými zápchami, s nedostatkom parkovacích miest a neustále sa zhoršujúcim životným prostredím, čo znižuje kvalitu života obyvateľov v mestách. Ak chceme, aby mestská mobilita bola čistejšia, musíme znížiť celkový počet kilometrov, ktoré prejdú motorové vozidlá. K tomu patrí zvýšenie podielu aktívnych spôsobov dopravy, ako je chôdza, bicyklovanie a verejná doprava. Autobusy, nákladné automobily, taxíky, autá a ďalšie vozidlá, ktoré zostanú na cestách, musia byť čistejšie vďaka technológii, alebo použitiu alternatívnych palív.

Atraktívna forma prezentácie riešenia negatívnych dopadov dopravy na zdravie a celkové znižovanie kvality života obyvateľov v mestách, bude efektívny nástroj pre motiváciu obyvateľov zamyslieť sa nad danou problematikou. Interaktívna projekcia **Kombinuj a choď** bude súčasťou programu 4. ročníka Festivalu svetla a tieňa 2018, ktorý priťahuje každoročne **viac ako 10 tisíc** divákov, obyvateľov a návštevníkov mesta. Festival samotný podporuje vznik nových diel súčasného vizuálneho umenia vo verejnom priestore, najmä mladej generácie umelcov a kreatívcov, ktorí prinesú svieži nový rozmer mestskej architektúry. Práve takéto podujatia sú vhodné na prenášanie posolstiev k širokej verejnosti, kde je možné prostredníctvom atraktívnych umeleckých diel a projekcií motivovať obyvateľov meniť svoje negatívne návyky, zlú životosprávu a poukázať na to, že každý môže začať od seba.

Festival je zaradený do celoeurópskeho programu v roku **2018 Európsky rok kultúrneho dedičstva, # Europe for culture**. Hlavným cieľom programu je zvýšiť povedomie o európskej histórii a hodnotách a posilniť pocit európskej identity. V tomto ročníku budú tvoriť program festivalu umelci z krajín V4.

Interaktívny svetelný program venovaný **Európskemu týždňu mobility – Dňu bez áut** sme zaradili do Festivalu práve pre jeho atraktivnosť a vysokú návštevnosť. Tým sa osвета v oblasti podpory nemotorovej dopravy dostane k širokému okruhu verejnosti. Propagáciu projektu zabezpečíme aj v médiách.

Festivalový program, jeho statické a dynamické inštalácie, hra svetiel, so zapojením verejnosti sa bude konať v centrálnej mestskej zóne Banskej Bystrice.

Čas a miesto realizácie projektu:

Tvorba tematického vizuálneho diela vrátane prípravy potrebnej techniky **jún – august 2018**

Propagácia a informovanie verejnosti o pripravovanej aktivite **jún – september 2018**

Inštalácia techniky (bicykle, projektor so svetivosťou 16 000 ANSI s optikou, reproduktor) **20. 9.**

Skúška 20. 9. 2019 vo večerných hodinách

Prezentácia diela za aktívnej participácie verejnosti **21. a 22. 9. 2018**

Miesto realizácie: Banská Bystrica, centrálna mestská zóna

Rozpočet projektu:

Druh položky:	Suma v €:
1. Prenájom projektora , optiky a reproduktorov	1 200,00
2. Prenájom 6 stacionárnych bicyklov	600,00
3. Autorský honorár za vytvorenie tematického vizuálneho diela	1 000,00
4. Honorár za technickú spoluprácu	400,00
5. Strážna služba lokality od 19. do 21.9., 40 hodín	400,00
6. Propagácia v médiách, grafika pre plagáty a panel ETM	400,00
Celkový rozpočet projektu v €:	4 000,00

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa:

Festival svetla a tieňa pripravujem v kolektíve dobrovoľníkov už od roku 2015. V rokoch 2015 – 2017 festival zorganizovalo občianske združenie Kultúrne Slovensko z Banskej Bystrice a v roku 2018 banskobystrická pobočka občianskeho združenia TRAKT (združenie kreatívnych umelcov). V roku 2017 sme spolupracovali s dobrovoľníkmi s OCI Banská Bystrica, čo plánujeme aj v roku 2018. Program festivalu a najmä interaktívne inštalácie pre aktívne zapojenie verejnosti si vyžadujú množstvo dobrovoľníkov, predpoklad cca 30 mladých ľudí. Vyhľadávame ich priebežne a posledné týždne pred festivalom s nimi pracujeme intenzívne. Dobrovoľníci sú označení vestami a svietiacimi znakmi, majú informácie o programe, dostanú inštrukciú o bezpečnosti, o navigácii po festivalových lokalitách a fungovaní a zapojení sa do projektu Kombinuj a chod'. Zároveň dostanú darčeky od organizátorov pripomínajúce festival.